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در شرایطی که همه طرف‎های 

حاضر در گفت‎وگوهای برجامی در گزارش
انتظار واکنش واشنگتن به متن 
پیشنهادی ایران و همچنین پاسخ ایران به این 
پیش‎نویس هستند، مقام‎های کاخ‎سفید همچنان با 
تناقض‎گویی‎های مداوم، چشم‎انداز دستیابی به 

توافق را در هاله‎ای از ابهام قرار داده‎اند.
به‎گزارش همشهری، مقام‎های آمریکایی در روزهای 
اخیر مستمرا اعلام کرده‎اند که درحال بررسی 
جمع‌بندی ایران از متن پیش‎نویس هستند. در 
چنین شرایطی هم بود که یک مقام آمریکایی در 
گفت‎وگو با شبکه‎ خبری سی.ان.ان با بیان اینکه »به 
حصول توافق در وین نزدیک‎تر شده‎ایم«، تأکید کرد 
که »پیشرفت مذاکرات از این نقطه به بعد ممکن 
است کند باشد.« وی همچنین نتیجه بررسی‎ها را 
همچنان »نامشخص« دانست و دلیل این موضوع 
را هم باقی بودن »برخی شکاف‎ها« عنوان کرد؛ 
موضوعی که نشان می‎دهد با وجود ارزیابی‎های 
مثبت اولیه، مواضع متناقض طرف آمریکایی ادامه 
دارد و به‎نظر می‎رسد واشنگتن از تصمیم‎گیری در 

این زمینه ناتوان است.

ادامه فضاسازی‎های برجامی
این درحالی است که فضاسازی‎ها علیه روند 
توافق در واشنگتن ادامه دارد؛ از یک‎سو فشار 

جمهوری‎خواهان مخالف برجام بر دولت بایدن 
افزایش یافته و ازسوی دیگر مواضع سردرگم 
مقام‎های آمریکایی در قبال گفت‎وگوهای برجامی، 
از بی‎عملی آنان در قبال روند توافق حکایت دارد؛ 
برهمین اساس هم هست که آنها با بیان این موضع 
دوپهلو و مبهم که »بایدن تنها توافقی را تأیید خواهد 
کرد که منافع ملی ما را تأمین کند« می‎کوشند از 

موضع‎گیری شفاف در این زمینه خودداری کنند.
در این میان جمهوری‎خواهان آمریکایی نیز همنوا با 
صهیونیست‎ها در حال کارشکنی در روند مذاکرات 
هستند و دولت بایدن را به‎دلیل آنچه »ارائه امتیاز به 
ایران« می‎‎دانند، تحت‎فشار قرار داده‎اند. جیم ریش، 
سناتور جمهوری‎خواه آمریکایی در این زمینه در 
روزهای اخیر در یک رشته توییت ادعاهایی را مطرح 
کرد و نوشت: »ایران به‎دنبال دریافت تضمین‌های 
برجامی از دولت بایدن است تا نظارت‌های آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی را تمام کرده، از فعالیت 
شرکت‌های غربی در ایران حفاظت کند و به ایران 
اجازه دهد تا در صورت خروج دولت بعدی از توافق، 

برنامه تسلیحات هسته‌ای خود را تسریع کند.«
وی در ادامه مدعی شد: »این درخواست‌ها ازسوی 
ایران باج‌خواهی هستند. این در تاریخ به‎عنوان یکی 
از شکست‌های بزرگ سیاست‎خارجی بایدن ثبت 
خواهد شد و در کنار خروج فاجعه‌بار از افغانستان 
جای خواهد گرفت. حتی لازم نیست اشاره کنم که 

این توافق امنیت شرکا و آمریکایی‌ها را در منطقه به 
خطر خواهد انداخت.«

ریش ادامه داده‎است: »ایران به نقشه خود برای 
ترور مقام‎های پیشین آمریکایی ادامه می‌دهد، 
روسیه را با پهپاد برای حمله به اوکراین مجهز کرده، 
نظارت‌های آژانس اتمی را مختل می‌کند، به جهاد 
اسلامی فلسطین برای حمله به اسرائیل کمک ارائه 
می‌دهد و به نیروها و دیپلمات‌هایمان حمله می‌کند. 
رفع تحریم‌های برجامی بایدن تنها تروریسم ایران 

را افزایش می‌دهد.«
طرح چنین ادعاهایی ازسوی سناتور جمهوری‎خواه، 
شورای امنیت ملی آمریکا را به واکنش واداشت و 
حساب توییتری این شورا چنین ادعاهایی را »عاری 
از حقیقت« دانست و تأکید کرد دولت آمریکا چنین 
شرایطی را در جریان مذاکرات نمی‎پذیرد. درچنین 
شرایطی شبکه »اسکای‎نیوز« هم به نقل از یک مقام 
ارشد آمریکایی، گزارش‌های منتشر شده مبنی بر 
پذیرش درخواست‌های ایران و دادن امتیاز به این 
کشور را برای بازگشت به توافق هسته‌ای »کاملا 

نادرست« دانست.

یک اقدام خصمانه دیگر
علاوه‎بر این دیروز اعلام شد گروهی از قانونگذاران 
آمریکایی طرحی را برای دائمی کردن یکی از 
قانون‌های تحریمی علیه ایران ارائه کرده‌اند؛ طرحی 

که ازسوی تیم اسکات، ماگی هاسان و بیل هاگرتی، 
نمایندگان مجلس سنای آمریکا در قالب طرحی 
موسوم به »مستحکم کردن قانون تحریم‌های 

ایران)آیسا(« ارائه شده‎است.
ارائه‌دهندگان این طرح قصد دارند با تصویب آن، 
»قانون تحریم‌های ایران« که به »داماتو« هم 
شهرت دارد و به رئیس‌جمهور ایالات‌متحده اجازه 
اعمال تحریم‌های ثانویه علیه بخش انرژی ایران را 
می‌دهد، دائمی کنند تا به‎عنوان اهرم فشاری علیه 

جمهوری‎اسلامی همواره مورد استفاده قرار گیرد.
اسکات درباره این طرح گفته است که »تحریم‌های 
آمریکا یک بازدارنده ضروری ضد ‌این رژیم خطرناک 
و بی‌ثبات است و به همین دلیل است که طرح من 
به‎دنبال آن است تا تحریم‌ها علیه ایران را دائمی 
کند.« سناتور هاسان نیز دراین باره عنوان کرده‎است 
که »ایران مکررا اقدام‎های بی‌ثبات‌کننده‌ای در 
خاورمیانه انجام داده‎است و این طرح 2حزبی 
اطمینان حاصل می‌کند که ما تحریم‌ها علیه ایران را 

ادامه خواهیم داد.«
اقدام‎های خصمانه آمریکایی‎ها در قبال 
گفت‎وگوهای برجامی نشان می‎دهد نقش گروه‌ها 
و لابی‎های داخلی این کشور در زمینه تشدید قوانین 
تحریمی علیه جمهوری‎اسلامی گسترده و فراتر از 
آن‎چیزی است که بتوان آنها را در تأثیرگذاری منفی 

بر روند مذاکرات وین نادیده گرفت.

تغییر لحن غربی‌ها؛ تاکتیکی برای چانه‌زنی 
 مقام‎های کاخ‎سفید با تناقض‎گویی‎های مداوم، چشم‎انداز دستیابی به توافق را در هاله‎ای از ابهام قرار داده‎اند

در اولین نشست خبری احمد وحیدی مطرح شد
سرخط‌های کاری وزارت کشور 

دولت سیزدهم
وزیر کشور در اولین نشست خبری خود با خبرنگاران که 
در آستانه دومین سال فعالیت دولت سیزدهم و مدت زمان 
کوتاهی پس از روز خبرنگار برگزار ‌شد، رویکردهای سیاسی 
دوره مسئولیت خود در این وزارتخانه را تشریح کرد. احمد 
وحیدی پاسخگوی برخی مطالبات از این وزارتخانه در 
موضوعات ناامنی‌ مرز افغانستان، حضور زنان در ورزشگاه‌ها و 
اجتماعات خیابانی هم بود. وحیدی در خبرگزاری جمهوری 
اسلامی درباره بروز درگیری‌های مرزی با نیروهای طالبان 
در مرز افغانستان به بهانه مشخص نبودن خطوط مرزی 
گفت: ستاد کل نیروهای مسلح موظف شده که طرح انسداد 
مرزی و بعضی ابهاماتی که ممکن است در لبه مرزی وجود 
داشته باشد را پیگیری کند. در برخی مواقع ممکن است 
خط مرزی با دیوار فاصله داشته باشد، برخی تصور می‌کنند 
که دیوار کشیده شده به عنوان مرز محسوب می‌شود؛ لذا 
این اشتباهات قابل قبول نیست، اما در برنامه انسداد مرز 
مورد بررسی مجدد قرار خواهد گرفت. او با بیان اینکه بیشتر 
تیراندازی‌های مرزی از سوی مرزبانان طالبان انجام شده 
است، ادامه داد: این موضوع به دلیل این است که مسئولان 
مرزی طالبان توجیه نیستند؛ البته همه موارد درباره همکاری 
با طالبان بررسی شده است. لازم است این مسائل به نرمی 
حل و با مردم مستقر در مرزها  و نیروهای طالبان صحبت 
شود. در مرزها نیز در تلاش هستیم حساسیت مضاعف 
درست نشود و امیدواریم که موضوع مدیریت و کنترل شود.

شرط حضور زنان در ورزشگاه، آمادگی آنهاست 
وزیر کشور درباره حواشی پررنگ ممانعت از حضور زنان 
در ورزشگاه‌ها به خبرنگاران گفت: ما هرجایی که بتوانیم 
ورزشگاه را برای حضور بانوان آماده کنیم، مانعی نداریم، 
ولی شرطش این است که ورزشگاه آمادگی داشته باشد. 
ورزشگاه‌های ما غالبا تا الآن آمادگی ندارند؛ طبیعتا زمان 
می‌برد تا این آمادگی را به دست آورند. ورزشگاهی که 
آمادگی داشته  ورزشگاه آزادی بوده است. اگر موارد دیگری 
نیز پیش بیاید، به‌ اندازه‌ای که فضا داشته باشند، منعی ندارد 

و می‌توانند حضور زنان را پوشش دهند. 

تلاش دوباره برای تصویب مکان اعتراضات
ناآرامی‌های خیابانی در 5سال اخیر ازجمله در دی‌ماه1396 
و آبان‌ماه1398 وزارت کشور دولت سیزدهم را نیز به صرافت 
پیشگیری از حوادث مشابه احتمالی و سیاست تخصیص 
مکان راهپیمایی‌ها و تجمعات اعتراضی انداخته است. 
چنین تصمیمی در دولت دوازدهم با ایرادات قانونی مواجه 
و رد شده بود. هیات وزیران دولت حسن روحانی در جلسه 
20خردادماه1397 به پیشنهاد وزارت کشور در مصوبه‌ای 
محل‌های مناسب برای تجمع گروه‌های مختلف مردمی را 
در تهران و شهرستان‌ها تعیین و تصویب کرده بود. دیوان 
عدالت اداری در جلسه 26شهریورماه1398 در بررسی 
شکایت 3شاکی خصوصی، با استناد به آزادی اجتماعات بر 
مبنای قانون اساسی، تعیین محل‌های خاص برای تجمعات 
گروه‌های مختلف در تهران و شهرستان‌ها از سوی هیات 
دولت را به‌منزله محدود کردن این آزادی قلمداد و این 
مصوبه را ابطال کرد. وحیدی در نشست خبری روز شنبه 
خود در پاسخ به این سوال که درنظر گرفتن مکانی برای 
تجمعات صنفی به کجا رسیده است، گفت: تجمعات صنفی 
باید با اخذ مجوز باشد و اینکه با خواسته‌های طبیعی صنوف 
مواجه هستیم، مشکلی نیست، اما مشکل عمده، موج‌سواری 
بر اعتراضات صنوف است که عده‌ای سعی دارند جهت و 
خواسته اعتراضات صنوف را تغییر دهند. این تجمعات 
گاهی موجب کندی عبور و مرور می‌شود و منطقی است این 
تجمعات پس از اخذ مجوز انجام شود تا مردم دیگر درگیر 
این مشکلات نباشند. او با بیان اینکه هنوز روی این مساله 
به‌طور جدی ورود نکرده‌ایم، گفت: باید ببینیم با چه شرایطی 
این امر شدنی است؛ چون مکان باید پاسخگوی این نیاز باشد 
و در شهرهای بزرگ مانند تهران باید بیش از یک مکان در 

نظر گرفته شود. 

دشمن، نفوذی در سپاه ندارد
سخنگوی سپاه پاسداران در نشست با خبرنگاران استان 
زنجان، با بیان اینکه سازمان حفاظت و اطلاعات سپاه 
وظیفه حفظ و حراست از سازمان را برعهده دارد، گفت: اگر 
دشمن توانسته بود نفوذی را صورت دهد، امکان نداشت 
امروز ما به قدرت پهپادی، موشکی برسیم و با قدرت 

سازمان اطلاعات در داخل و خارج به اهداف‎مان برسیم.
به‎گزارش ایرنا، رمضان شریف افزود: شاخص اینکه دشمن 
در سپاه نفوذ دارد یا نه، میزان موفقیت سپاه است. دشمن 
نفوذی به مفهومی که ما نظامیان از آن داریم، در اطلاعات 

و مجموعه سپاه ندارد.
وی با بیان اینکه ترورهای صهیونیست‌ها بیان‎کننده قدرت 
آنها نیست، ادامه داد: ما این مختصر رفتارهای ایذایی آنها 
را جمع کردیم. صهیونیست‌ها به‎شدت آسیب‌پذیر و در 
هراس ‌هستند. شریف عنوان کرد: صهیونیست‌ها هرگز 
قادر نیستند خللی در اصل ماجرای دانش هسته‎ای کشور 
به‎وجود آورند. علاوه بر استحکاماتی که مثال‌زدنی است، 

آنها با هوش و استعداد ایرانی طرف هستند.
سخنگوی سپاه پاسداران با بیان اینکه صهیونیست‎ها اگر 
می‌توانستند ضربه‎ای به فعالیت‎های هسته‎ای ایران بزنند، 
رجز نمی‌خواندند، افزود: اگر آنها اقدامی نمی‎کنند، ناشی از 
قدرت جمهوری اسلامی و قدرت مقابله‌به‎مثل ملت ماست.
شریف همچنین با تأکید بر اینکه هجمه به شهید مدافع 
حرم آورده‎ای برای کسی ندارد، گفت: از آنجا که اراده الهی 
با این نظام است، تا زمانی که مردم این کشور پایبند به 
قرآن و احکام الهی و پشتیبان ولایت فقیه هستند، به این 
نظام آسیبی نمی‎رسد. برخی بی‌خود خودشان را معطل 

کرده‎اند.

   آب و درخواست مالی در صدر مطالبات 
سفرهای استانی

معاون پارلمانی رئیس‌جمهور با اشاره به آمارهایی در 
پایان دور اول سفرهای استانی رئیس‌جمهور گفت: در 
آماری که رئیس مرکز ارتباطات مردمی رئیس‌جمهور 
مطرح کردند بین ۲۰ تا ۱۰۰هزار نامه در سفرهای 
استانی به رئیس‌جمهور و وزرا نوشته شده است که 
غالباً درخواست کمک مردم است؛ وامی می‌خواهند یا 
کمکی لازم دارند. به گزارش ایرنا، محمد حسینی ادامه 
داد: طبق گزارشی که معاونت اجرایی رئیس‌جمهور 
ارائه کرده است، مهم‌ترین مسئله برای مردم، مسئله 

آب است که در هر استان مطرح است. 

   ابلاغ کیفرخواست سپیده رشنو 
مرکز رسانه قوه قضاییه از ابلاغ کیفرخواست »سپیده 
رشنو« خبر داد. حجت‌الاسلام افشاری، رئیس 
شعبه۲۶ دادگاه انقلاب اسامی تهران با اشاره به 
برگزاری جلسه تفهیم اتهام »سپیده رشنو«، با توجه 
به کیفرخواست صادره و ارجاع پرونده به این شعبه، 
گفت: در اجرای قانون آیین دادرسی کیفری و الزام 
قانونگذار به ابلاغ کیفرخواست، متهم از زندان احضار 
شده و در شعبه مذکور، مفاد کیفرخواست صادره از 
سوی دادسرای عمومی و انقلاب تهران به وی ابلاغ 
شد. وی تأکید کرد: متهم از مفاد پرونده، اتهامات و 
ادله انتسابی که دایر بر اجتماع و تبانی به قصد ارتکاب 
جرم علیه امنیت کشور از طریق ارتباط با افراد 
خارج‌نشین و فعالیت تبلیغی علیه جمهوری اسلامی 
و تشویق مردم به فساد و فحشا بود، آگاه شد تا جهت 
دفاع از خود، با توجه به مفاد کیفرخواست صادره، در 

جلسه رسیدگی آمادگی لازم را کسب کند.

نظامی

دولت

لایحه جامع انتخابات به سرعت 
در حال تدوین است

وزیر کشور در نشست خبری روز گذشته خود 
با خبرنگاران در توضیح آخرین وضعیت لایحه 
جامع انتخابات و اینکه آیا دولت تصمیمی برای 
ارسال این لایحه به مجلس دارد، گفت: طرحی 
در مجلس برای اصلاح قانون انتخابات تهیه شده 
است. در دولت سابق نیز لایحه‌ای در این خصوص 
پیگیری شده بود، اما با توجه به اشکالاتی که داشت، 
پیگیر تهیه لایحه جدیدی هستیم. در مرحله فعلی 
کارهای مرتبط با لایحه جامع انتخابات در وزارت 
کشور انجام می‌شود و سپس به دولت ارائه خواهد 
شد. احمد وحیدی توضیح داد: لایحه باید منطبق 
با سیاست‌های کلی انتخابات انجام شود که این 
موضوع چندین سال است که مغفول مانده  و از 
مسائل مهم وزارت کشور است تا طبق بیانات رهبر 
معظم انقلاب انجام شود و دوستان در تلاش هستند 

سرعت انجام آن بیشتر شود.

  قهرمانپور، کارشناس‌ارشد مسائل بین‎الملل تشریح کرد

راهبرد آمریکا برای امتیازگیری برجامی 
در روزهای اخیر شاهد تغییر لحن طرف‎های غربی در ارزیابی 
پاسخ ایران به متن پیشنهادی اتحادیه اروپا بوده‎ایم. در نخستین 
ساعت‎ها پس ‎از ارسال پاسخ ایران، طرف‎های غربی و به‎ویژه 
اروپایی‎ها بر این نکته تأکید می‎کردند که جمع‌بندی ایران 
»مثبت« و »سازنده« بوده و می‌تواند بستر مناسب برای دستیابی 

به توافق مثبت را فراهم آورد.
در یکی، دو روز گذشته اما به‎نظر می‎رسد شاهد تغییر لحن 
طرف‎های مقابل بوده‎ایم که برخی تحلیلگران معتقدند بیش‎از 
هرچیز تحت‎تأثیر مواضع مبهم و دوپهلوی آمریکایی‎ها بوده‎است. 
با توجه به همین موضوع هم بود که شاهد بودیم فضای رسانه‎ای 
غرب به‎نقل از مقام‎های اروپایی و آمریکایی بر این موضوع 
متمرکز شد که »موفقیت در مذاکرات به انعطاف ایران بستگی 
دارد« یا اینکه »آمریکا امتیازی به ایران نداده ‎است.« یک 
کارشناس ارشد مسائل بین‎الملل وضعیت کنونی حاکم بر 
مذاکرات برجامی را نوعی »تعلیق« ارزیابی کرد و گفت: پس‎از 
اینکه جمهوری‎اسلامی براساس بحث‌های صورت گرفته در 
ساختارهای داخلی، جمع‌بندی خود را به‎طرف مقابل اعلام کرد، 
آمریکایی‎ها عنوان کردند که درحال بررسی پاسخ ایران هستند 
و تا این لحظه هم مواضع شفافی دراین زمینه اتخاذ نکرده‎اند. 
درواقع می‌توان این‎گونه تعبیر کرد که پاسخ آنها نه »بله« است 

و نه »خیر«.
رحمان قهرمانپور افزود: معتقدم تعلل در اعلام نتیجه بررسی‎ها 
و پاسخ دادن به جمع‌بندی ایران، نوعی تاکتیک مذاکراتی 
ازسوی آمریکایی‎هاست که قصد دارند از این طریق این‎گونه 
به افکارعمومی خود القا کنند که توپ گفت‎وگوها در زمین 
جمهوری‎اسامی است. طرف آمریکایی می‎خواهد این‎گونه 
 ‎های برجامی، ایران امتیاز بیشتری داده‎وانمود کند که در رایزنی

و آمریکا از مواضع خود کوتاه نیامده‎ است.
وی با بیان اینکه وضعیت تعلیق کنونی در مذاکرات که توجه 
بسیاری را در افکارعمومی به‌خود جلب کرده، یک تاکتیک 
مذاکراتی است، عنوان کرد: باید منتظر بود و دید که در روزهای 
آینده آمریکایی‎ها چه پاسخی به مطالبات طرف ایرانی می‎دهند؛ 
آن‎وقت واقع‎بینانه‎تر می‌توان درباره چشم‎انداز توافق اظهارنظر 

کرد.
قهرمانپور ادامه داد: آنچه احتمالا رخ خواهد داد، برگزاری دور 
جدیدی از مذاکرات خواهد بود که در روزهای پیش‎رو محقق 
خواهد شد تا طرفین درباره آخرین جمع‌بندی‎های خود مذاکره 

کنند؛ مذاکراتی که به‎نظر می‎رسد چندان دور نخواهد بود و 
انتظار می‌رود به‎زودی شاهد ازسرگیری گفت‎وگوها در وین 

باشیم.
این کارشناس مسائل بین‎الملل با اشاره به زمان احتمالی 
برگزاری دور جدید مذاکرات گفت: آنچه در این زمینه باید مورد 
توجه قرار گیرد، برگزاری اجلاس فصلی شورای‎حکام آژانس 
بین‎المللی انرژی‎اتمی در ماه سپتامبر )شهریور( است. موضوع 
این است که همه طرف‎ها تلاش می‎کنند قبل از برگزاری این 
نشست فصلی، موضوع مذاکرات را فیصله بدهند. به‎نظر من 
حداکثر تا 3،2 هفته آینده شاهد تعیین ‌تکلیف مذاکرات خواهیم 
بود. البته اینکه زودتر از اینها چشم‎انداز گفت‎وگوها مشخص 

شود، چندان دور از ذهن نیست.

تغییر لحن غربی‎ها؟
‌ قهرمانپور همچنین با اشاره به تغییر لحن طرف‎های مقابل 
نسبت به روند رایزنی‎ها در روزهای اخیر ادامه داد: به‎نظر می‎رسد 
این مسئله بیش ‎از هرچیز رویکردی باشد که در روزهای اخیر 
بیشتر در رسانه‌ها مطرح شده تا اینکه واقعا تغییر راهبردی در 

طرف‎های حاضر در گفت‎وگوها به‎وجود آمده باشد.
وی افزود: همانطور که اشاره کردم، گمانه اصلی این است 
که تغییر لحن طرف‎های غربی در روزهای اخیر از »موضع 
مثبت نسبت به پاسخ ایران« تا »ضرورت انعطاف بیشتر 
جمهوری‎اسلامی در مذاکرات«، بیش‎از هر چیز تاکتیکی برای 
افزایش قدرت چانه‎زنی آنها و تلاش برای کسب امتیازهای 

بیشتر باشد.
این کارشناس مسائل بین‎الملل ادامه داد: طرف‎های مقابل و 
به‎ویژه اروپایی‎ها تا قبل از ارسال پاسخ ایران، اعلام می‎کردند 
خواسته‌های جمهوری‎اسلامی موضوعی نیست که نتوان برآورده 
کرد، اما بعد از آن، شاهد تغییر لحن آنها بودیم. اینکه چنین تغییر 
لحنی ناشی از تغییر رویکرد است یا جنبه چانه‎زنی مذاکراتی 
دارد، موضوعی است که اکنون دقیقا نمی‌توان اظهارنظر کرد، 

اما همچنان بر این گمانم که این رویکرد، جنبه رسانه‎ای دارد.
قهرمانپور خاطرنشان کرد: در این زمینه باید در انتظار 
تعیین‎تکلیف دور جدید گفت‎وگوها ماند؛ اگر دور تازه‎ای از 
مذاکرات در کار باشد، می‌توان گفت همه‎چیز در مسیر توافق 
قرار دارد، اما درصورتی که شاهد برگزاری نشستی نباشیم، باید 

گفت که طرف‎های حاضر در مذاکرات »تغییر موضع« داده‎اند.

اختلاف برجامی واشنگتن و تل‎آویو
وی همچنین درباره فضاسازی‎های اخیر جمهوری‎خواهان و 
صهیونیست‎ها پیرامون روند مذاکرات گفت: اختلاف دولت 
کنونی آمریکا با مقام‎های رژیم صهیونیستی برسر موضوع برجام و 
مذاکره با ایران غیرعلنی نیست و بارها در این زمینه صحبت شده 
و صهیونیست‎ها در این حوزه از رویکرد واشنگتن انتقاد کرده‎اند.

قهرمانپور افزود: صهیونیست‎ها از ابتدا با مذاکرات برجامی 
مخالف بودند و همه تلاش خود را هم برای کارشکنی در این 

زمینه به‎کار گرفتند. این درحالی است که مقام‎های 
آمریکایی، از وزیر امورخارجه گرفته تا رئیس 
سی.آی.ای بارها صراحتا اعلام کرده‎اند که در این 

زمینه با تل‎آویو اختلاف‎نظر دارند.
وی درباره دلایل این اختلاف‎نظر تأکید کرد: 
این موضوع در حوزه‌های مختلفی قابل بررسی 

است، اما مهم‌ترین نکته این است 
که صهیونیست‎ها معتقدند روش 
دیپلماسی با ایران جوابگو نیست، 
اما آمریکایی‎ها چنین گزاره‎ای را 
نمی‎پذیرند. از سوی دیگر تل‎آویو 
خواستار برخورد سخت‎تری با 
تهران است، اما واشنگتن زیربار 
تبعات آن نمی‌رود. قهرمانپور 

اضافه کرد: با وجود اینکه 
موضوع‎های پیش‎گفته بخشی از 

راهبرد محوری رژیم صهیونیستی در 
قبال جمهوری‎اسلامی است، اما در 
شرایط کنونی به‎نظر چندان بر روند 
مذاکرات برجامی تأثیرگذار نخواهد 

بود. آنچه از شواهد امر برمی‎آید، این 
است که در وضعیت فعلی لابی‎های 
صهیونیستی قادر نخواهند بود بر 
رویکردهای مذاکراتی دولت بایدن تأثیر 
منفی ملموسی برجا بگذارند و زمینه‎ساز 
تغییر مسیر واشنگتن در این حوزه شوند. 
این درحالی است که تل‎آویو قطعا رویکرد 
تشدید فعالیت‌های تخریبی در این عرصه 

را پیگیری خواهد‌کرد.

‌خبرهای کوتاه

علیرضا سلیمی
عضو هیأت‌رئیسه مجلس

 تخلفات مربوط به تحقیق و تفحص از 
فولاد مبارکه اصفهان مربوط به دولت قبل 
و مدیرعامل سابق این شرکت بوده‎است 
و ربطی به دولت کنونی و مدیریت فعلی 
شرکت ندارد. آنهایی که آدرس غلط 
می‌دهند، همچون این مثل هستند که طرف 
دزدی می‌کند و بعد فریاد می‌زند »آی دزد، 
‌آی دزد«. قوه قضاییه باید هرچه سریع‌تر به 

این تخلف‎ها رسیدگی کند./ایسنا

نقل‌قول‌خبر

هادی طحان‌ نظیف 
سخنگوی شورای نگهبان

لایحه دو‌فوریتی اصاح بند »ز« تبصره 
یک قانون بودجه سال۱۴۰۱ کل کشور 
درخصوص تغییر سازوکار تأمین مالی 
تحویل مواداولیه قیر به دستگاه‎های 
اجرایی موضوع این قانون، در جلسه 
شورای نگهبان بررسی و مغایرقانون 

اساسی و شرع شناخته نشد./مهر

شیخ نعیم قاسم  
معاون دبیرکل حزب‎الله لبنان 

مواضع بیان‌شده ازسوی سیدحسن 
نصرالله، دبیرکل حزب‎الله حقایقی است 
که درک سیاسی را اصاح می‌‌کند. بود 
یا نبود توافق هسته‎ای، ربطی به مهلت 
تعیین‌شده برای پاسخگویی آمریکا و رژیم 
صهیونیستی درباره تعیین مرزهای دریایی 
لبنان ندارد. آنها در حق لبنان برای مرزهای 
دریایی و اکتشاف و استخراج نفت و گاز 

دست‌درازی می‌کنند./ ایرنا


